
A. Hartlelicu's Verlag in Wien, Pest und Leipzig.

in jeder Kinstchk empfeyl 'enswertho Wucher

INOIllustr. Geh. Preis 3 fl. 75 kr. ö W. — N. M. 75 Pf., ^eb.

!> 25 Kr . s. 50^Pfl' t-rschicilauchNl Io Liescrungeu

Abbild», ge» am^ Taselu z« ^ ^

auf das praktisch!' Leben. Mit 24 Abbildungen. 34 Bog. 8/ Eleg. geh.
Preis Ä sl. 36 kr. ö. W. — Mark.

Lebens. Mit viel«, .'illustr. 21 Bog. 8. Eleĝ geh! ^ ^
Preis 2 fl. ö. W. — 4 M.. geb. 2 fl. 56 kr. ö. W. — 5 M.

16Bog. 8. geh.
Preis 2 fl. ö. W. -- 4 Mark. geb. 2 fl. 56 kr. ö. W. -- 5 Mark.

und Verb. Ausl. Mit 15 Abbildungen. 15 Bog. 8. Eleg. geh"
Preis I fl. 65 kr. ö. W. — 3 M.

8 Abbildungen. 13Bog. 8. geh. Preis 1 fl?35 kr. ö. W. 2 M. 56 Ps.



Aufl. IS Bog 8. In Farbendrmk-Umjchlaggeh.
Preis I fl. ' ö. W. -- I M. 80 Pf.

HerabgefetzterPreis für das compl. Werkk fl. ö. W. -- 12 Mark.

22 Bog. Kl-8. In Original-Einband. Preis 3 fl. ö. W —SM. 40 Pf.

metallenenMeter-Maßstabe. 36 Bog. Eleg. gê . Preis 3 fl. ö. W.

8. cart. Preis SOKr. ö. W. — 1 Mark.

Methodenund Tabellen. 2. Aufl. II Bog. Taschenkalender-Format.
Dauerhaft geb. Preis 1 fl. ö. W. — 2 Mark.

zusammengestellt. 4 Bog. 8. cart. Preis SOKr. ö. W. — 1 Mark.

schlaggehestet. Preis 1 sl. ö. W. — 1 M. 80 Pf.

Dasselbe . Cartonnrrt, uitt̂ Lemwandru-ken. . ^ ^ ^ ^ M Ps.

^3Äg ^ 8? Eleg.dgch" ^ Preis°I^fl.̂ 20 zg D.



8. Êleĝ geĥ "^ Ereis ^ fl̂ 20̂ kr ö. M.̂ 25̂ Pfl

4 Tafelnin Steindruck. 2Boĝ Gr.̂ 8. geh. Preis 40Kr. ö. W. --- 80 Pf.

10 Bog. 8. geh. Preis 1 fl. 10 kr. ö. W. ^ 2 Mark.

18 Bog 6. geh. Preis 1 35 kr. ^ M.

AlphabetischzusainiNiNgestellt.̂ 14̂ Bog.b8. ĝeh. xz, — 2 M .̂ Pf.

8 Bog. Gr̂ Ŝ gch. ^ '^^ ^ ritiŝ Masern ^ kr!'°°."W." -̂- 2̂ Mark.

^4 Illustrationen und 4 Vignettein12 Bog. 8. Feine Ausstattung.
Preis cart. 2 fl. 65 kr. ö. W. -- 3 Mark.

Ursachen. 7 Bog. Gr. 8. geh. Preis I sl. 35 kr. ö. W. — 2 M. 5VPs.

^spieflt" ^ ^ P?e1s " fl̂ 2̂ kr."ö.̂ W^ ^ 2̂ M^ 5dPf.

Qucr-8., originelleAusstattung, iî Far^en̂ ruckUmsMag.̂ ĝ ^ ^

31 Bog. 8. Elegantansgestattct.
Preis geh. 2 fl. ö. W. ^ 3M. 50Pf., cart. 2 fl. 30 kr. ö.W.-- 4 Bi. 20Ps.

Eleg. in Leinwandgeb. 2 fl. KOkr. ö. W. — 4 M. 80 Ps.

^illustr . UmschlagnachSkizzender Verfasserin15 Bog. 8. Eleg. geh.
Preis 2 fl. 70 kr. ö. W. — 5 Mark.

werkskörper. Mit 26 erläut. Abbild. 19 Bog. 8. Eleg. geh.
Preis 2 fl. 20 kr. ö. W. — 4 Mark



Tiefender Erde. Mit 05 Abbild. 20 Bog. 8. Eleg. geh.
Preis2 fl. 50kr. ö.W. ---4 M. SNPf.Gebdn. » fl. 30kr. ü. W -- (-Mark,

3 s>.̂ 3t!"?r?'^ ^>!̂ M.̂ Jiî eleg. Original"-Einbai,
Preis 4 fl. ö. W. -- 7 M. 2(»Pf.

AN.A.A.lieber-;lslÊ ê î î ck^
eol. Abbildungen. Eleg. geh. Preis l fl. 05 kr. ö. W. — 3 Mark-

Kreisauff. 2l. ». SalzburgerVolksfage». Mit VoooriginellenJllustra-

Preis geh. 4 fl. ö. W. — 7 M. 2N Pf. Preis in Orig.-Leinwdbd.
5 fl. ö. W. -- !>M. Erschienauchin 14Liefgn. i, 30 Kr. ö. W. — 00 Pf.

öles.Mit 13Abbildungen.15Bog.o!geh.Preis1fl.(-5kr.o.W.—3M.
Aürstedker, <L. Tie Götterweltder Alten. KurzeDarstellungderMytho-

derSittenundGebräuchedesAlterthnms.TritteAuslage.Mit10Tafeln!
12 Bog. geh. Preis I fl. 50 kr. ö. W. ^ 2 M. 70 Pf.

In eleg. Glanzleinwdbd. 3 fl. 00 kr. ö.H — 7 Mark 20 Pf.

20 Bog. 8. Eleg. ausg. Preis in Frbdr.-Umschl. geh. I st. ö. W.
I M. 70 Pf., cart. I fl. 20 kr. ö. W. ' -- 2 Mark 25 Pf.

sehrvermehrteAnfl. 20 Bog. 8. Eleg. geh. Preis2 fl. 50̂kr. ö. W.
-- 4 M. 50 Pf.



der Hand. Zweite" rinehrteAufl, Mit » lauterndenAbbildung«,.

pareille-Satzf12Bog. Gr.-8. geh. Preis 2 sl. 50 kr. ö. W. —4 M. 25Ps.

ausg. Preis I fl. 20 kr. ö. W. — 2 M. 25 Pf.

Mit dem Porträt des Verfassers. Preis geh. 5 fl. ö. W. — 0 M.
Eleg. gebdn. 0 fl. 50 kr. ö. W. — Il M. 70 Pf.

Dr.J . Land graf u. A.2Bäiide. ÖkBog. Gr.8.geh.Preis? fl.20kr.ö.W.

24 Liefgn. ri 30 Är. ö. W
Käufer, ZkaukAI. Das Klydoskop. GraphischesTellurium und Tar-

zur Erde. Für das Jahr 1882. Gr -8. BUt einerTafel.
Preis 40 Kr. ö. W. — 75 Ps.

I8" lbb. 25'Bog.̂ 8. gch.̂ Prcis^2°fl̂ 50 kr" ö" W. 4^/ 50^Ps.

selderzu desiilficiren.̂ 13 Bog. 8 geh. Preis 1 sl. 10 kr. — 2 Mark.
Kergfell Kulkav. Die Fechtkuuft. Mit 22 Tafeln. 24 BogenjGr.-8.

Velinpapier. Eleg. geh. Preis 4 sl. ö. W. — 7 M. 20 Ps. In Lrig.-
Prachtbd. geb. 5 fl. 50 kr. — 10 Mark

^Pre8M .̂ geb" 2°fl.̂ 50̂ kr. ö.

" P̂rcis"geĥ 2 fd 4 M. geb. 2 fl. 50 kr. ö. W. - 5 M.



Abbild. 10 Bog. Kl.-S. Hochcleg. Ausstattung. In Origmal-Einb.

7kh. D̂ie^F ^ ^ ^ esO,^

Cog ac und verschiedenenWeines Mtt̂ ^^ bb'ld̂ ^ d ^ b. ĝeh^
Korn, Hrcar Handbuchdes Jagd-Sport. Mit 20 Abbildungen. 27 Bog.

Kl.-S. In Original-Einband. Preis 3 fl. ö. W. — 5 M. 40 Pf.

HocheleganteSttMattung.̂ Jn ^ rî ,nal̂ n^ ntn Ps

Preis I fl.' 05 kr. ö. W. — 3 Mark.

8 eleg. geh. Preis 1 fl 80 kr. ö W. 3 M. 22 Pf.

08°Abbild. 3? M>ĝ ^ °geh"' ' Prêiŝ 3 fl.̂ 30̂ kr"°̂ W"^ Î Mark.

20 Abbild- Eleg. geh. Preis 2 fl. 75 kr. ö W- — 2 Mark.
Jockei. Wtclor. VollständigesHandbuchderBleichkunst. Mit 30 Abbild

und 2 Tafeln. 24 Bog. geh. Preis 2 fl. 75 kr. ö. W. — 5 Mark.

schuhWaschereiund Färberei.ê Mit êlner̂Abbll̂ ^ « oĝ 8^ gefl^
20 Bog. Kl-S. cart. ^ Preis 1 fl. 0̂5 kr. ö. W. — 3 Mark.

" Materialien. Mit 48 Abbild. 27 Bog. 8. Eleg. geh.

. ie Fe ^keit er ß"

haltigenBeseitigungdieserGiebel.^ 8. Elegisch d ^ ^ ^ 50 d,-



21 Bog t4 Eieg geh. Preis 2 fl' 20 kr. ö. W. ^ ^4 Mark.

^s Bog. 8. geh. Preis so Kr. W. -̂ 1 Mark.

^ ^ ^ ^ ^ ^ Preiŝ 1̂ 40̂ 1̂ 14' W. ^ 2 80 Ps.

^ schlaggeh. ^ ^ ^ ^^ Preiŝ kS Kr. ^ ^ ^I^M '̂2l/Pf.

^ 4 ' , Preis 1 fl ö. Ŵ.

10 Bog. geĥ ° Allgemeuverständlichgeschüder4Mit̂ 3 Abbüd

senfes. Mit8 Abbildungen8 Bog. 8. gehPreis 1fl. 10kr. ö. W. —2 M.

Preis 1 fl. LS kr. ö. W. — 8 Mark.
Zehner, Sigmund. Die Kitteund KlebmittelAusführlicheDarstellung

^Aufl . ^ o Bog. 8̂ geh. d P?eis" l ^ ö^

von 1 fl.̂ bis SOOo"sl̂ ö"W.' 2 Bog.̂ ^ fl Preiŝ Okr°ö̂ W4̂ 40°Pfl

Schweine. Mit 18 Racebildcrnund5 Illustrationen, darstellendStall-

-kI . . ' Eth ^ L M.̂ 30 PH

gedrucktenJllustrattonen. Preis geh. 2 ll. SOkr. ö W. -- 4 M. SOPf.
geb. 3 fl. ö. W. ^ s M. 40 Ps. Erschienauch in IO Lieierungen.

Preis -> 2S Kr. ö. W. — SOPf.



den Groß- und Kleingrundbesitz. Mit Tabellen' 8 Bog. Gr.-8. geh
Preis 1 fl. SUkr. ö. W. - °2 M. 25 Pf

haltungs und Rechnung,wes Gr 8. gch. ^ ^ ^ Pf

ZweitevermehrteundverbesserteAusb.Mt Tabellen. ^ r. 8. geh.

geh. Preis I fl. 10 kr. ö. W. — 2 Mark.

^T ^belln? ' l6 *Bog.̂ Ĝ Ŝ gcĥ Pr^ Mark!

Eleg. geh. Preis 80 Kr. ö. W — 1 M. 5NPf.

bau. Mit 52 Abbildungen. 7 Bog. Gr -8. geh
Preis i fl I« kr. ö. W — 2 M. 25 Pf.

^7 ^ ^ Pirê 'l" fl."2u ?r"^ö"'W! ^ 2 M. 25^Psi

14 Abbild. . sehrverm und v̂erb.̂ Ailfl. ^ Bog. ^ kĝ g h^

40 Kr. ö. W. — 75 Pf., das ganzeWerkin 5 Theilen.
2 fl. ö. W. 3 M. 75 Pf.

8 Bog. geh. Preis KOKr ö. W. ^ I Mark

Original-Einband. Preis 3 fl. ö. W. — 5 M. 40 Ps



Mit 95 Illustrationen. 18 Bog. Kl.-8 In Lriginal-Einband
Preis 3 fl. ö. W. — 5 M. 40 Pf

-c m'ttÄAbbild̂ Bô"8!geĥPrês"l fl. wk̂r.^ W.̂ 2̂MarU

alle Stündeund jedesAlter. 5.Ausl. 10 Bog8. In illustr.Iliiischl.geh
Preis « ) Kr. ö W. — I M. 10 Ps , cart. 70Kr. ö. W. — I M 25 Ps.

0 Bog. 8 In illustr Umschl. steil geh. Preis 25 Kr. ö. W. — 50 Ps.

Bog. 8. In Fa bendruckUnNchlag W. —1 M. 50 Ps.

Ill"«og.̂ 8."gcĥ^"^^ ^ 90 Axö. W.̂ —̂1M. 50 Pf.

Elegiin illustr. Umschlaggeh. Preis1fl. öiW. —1 M. 75 Ps.

jederGattung 2.Aull. 12Bog. Eleg. gehPreisLOKr. 0.W. —1M.50Ps.

elegantzuversassen. 12Bog.8.Eleg. geh.Preis75̂Kr.öW -^I M.25Pst

Prioanechtvund Cwilprocesses^' ^ Bĝ Ĝ , t̂ g ĝ.̂

Illustrationen. IV. Jahrg. 1877. V. Jahrg. 1878. VI. Jahrg. 1879.
VIl. Jahrg. 1880. VIII. Jahrg. 1881. Preis per Jahrgang broschirt
4 fl. 50 kr. ö. W. — 7 M. 50 Ps. oderin 13Heftenst36 Kr. ö. W. —
60Ps. IX Jahrg. 1882, Erscheintin 13Heftenst36 Kr ö W. — 60Ps.



Krauen. 20 Bog. 8 ^

Preis geh. 2 fl. ö. W. - 4 Mark. ^eb. 2 fb Sltkr ö^W. — Ŝ Mark.

Pmis "-«h"'2 t̂ M.̂ geb̂ g fl SÔ b.^W. — b M̂.

?8"« oĝ 8°Preis gcĥ 2 fl̂ W.̂ - 4 B^ geb" 2 fl̂ 50°kr. ii.W. ^ SM.

Abbildungen. 9 Bog. 8 Eleg geh. Preis 1 fl. 10kr. i>. W. — 2 Mark.

Mit 10 Abbildungen2t Bog. 8 geh.

1 Preis 2̂ 50 kr. ii.̂ W. ^ 4M. ^ Pf.

Preis 2" fl 7S kr. i>. W. ^ s Mark

24 Abbild 21. Bog 8. Eleg geh
Preis' 2 fl. SOkr. ö. W. — 4 M. 4t>Pi.

der concentr. Düngemittel. Ô Abbild.̂ ^ ^ g°M. 0.
N«4Ü», Kkike. Hausalbnm. LoseSkizzenblättcr. 17 Bog. 8.

Preis geh. 2 fl. ö. W. — 4 Mark. geb. 2 fl. so kr. ö. M. — s Mark.

Auf grammatikal, ^ r Grnndlâ bearbeitet.̂ 2 ^ Bog 8̂. ge ^

Gr"-8̂ gch ^ ^ ^ Preis 80 E ^ M.



baumzuchlmit besondererBernckstchtigiMkstderÔbstvewrch ng ^ 0?

geh!"P,"/iŝ fl. K̂Skr. Mark̂"" ^ ll

rfterr. Ungar Mona ch. st, N̂̂kr. ö W. —2 M. 2L Pf.
sttttter, Jiriebrich Wasserund Eis. EineDarstellungderEigenschaften.

EiseS. Mir Praktiker"bearbeitet. Mit 3S Abbildungen. 21 Bog. 8. geh.
Preis 2 st. 20 kr. ö. W. - 4 Mark.

^ «bbi!d̂ 13 PreisI fl.̂ 80°kr."ö. Ŵ ^ M̂ 2L̂Pst

13"Abbild^11̂B°ĝ 8.̂ GeĥPrÄ̂°? sl.̂20 kr̂ö"̂ W. M̂ 2SPst

Mit 20 erläuterndenAbbild. 30 Bog 8. Eleg geh.
Preis 3 fl. »0 kr. ö. W. ^ K Mark.

Weinstubenund vomWeineüberhaupt. 7̂̂ Boĝ eleg. geĥ ^

und für Gegner. Mit 24 Original-Jllustr. von KarlKliö. II Bog. 8.
geh. ' Preis 1 fl. VSkr. ö. W. — 3 M.

" Fabrikation. 2. Aufl. Mit erläuterndenAbbild. 18 Bog. 8. geh.
Preis 1 fl. KSkr. -- 3 M.

^ S Bog.̂ Gr.8. elcg.dgeh Preis2 fl. v. W. —3 M. KOPf.

8̂ Eleg.̂ cart."̂ F̂ undeherausflegeb^ . ^ 1 M. 80 Pf.
Schulze, Cork. Zeitvertreib. Verstandesübungen. arithmettsche^Aufgaben

Umschlageleg. geh. Preis I sl. ü. W. — 1 M. 80 Pf.



Ein Bd. 81 Bog. Gr.-8. Höchsteleg. ausg. Compl. geh Preis 8 fl.
ö. W. —18 M. 50 Pfl In eleg. Ganzleinwdbd. !1 fl. ö. W. — 15 im.

SOPs. Auchin 27 Liefgn. n so Kr. ö. W. — oo Pf.

Gr.-8. Preis gell. 0 fl. ö. W. — IO M. 80 Ps. In eleg Original
Leincnbd. 7 fl. 20 kr. — IS Mark. Auchin 2 Halbbänden» 3 fl ö W
— 5 M. 40 Ps. und in 20 Liesgn. Preis i> 30 Kr. ö. W. —00 Ps.

Preis" geh. 6 fl. ö. W. — 10 M. 80 Pf. in eleg. Lrig.-Leinenbd.
7 fl. 20 kr ö. W. rr- 13M. Erschienauchin 2 Halbbdn. » 3 fl ö. W.

— S M. 40 Pf. und in 20 Liesergn. ä 30 kr. ö. W. — 00 Ps.

aller Stände. B!it 470 Abbildungen. 00 Bog. Gr.-8. Preis geh'
0 fl. ö. W. — 10 M. SOPf. In eleg. Leinwdbd. 7 fl. 20 kr. ö. W.
— 13 M. Erschienauch in Halbbändeni>3 fl. ö. W. — 5 M. 40 Pf.
und in 20 Liefgn. n 30 Kr. — 00 Pf.

Preis geh 2 fl. ö. W. — 4̂ M.? cart. 2 fl. 30 kr. — 4 M. 00 Pf.,
geb. 2 fl. SOkr. ö. W. —5 M. Auchin 8 Liesgn. ä 2SKr. ö W. — 50 Pf.

So Bog. Preis 2 fl. SOkr. ö. W — 5 M. cart. 2 fl. 80 kr ö. W.
— SM . 00 Pf. eleg. geb. 3 fl. ö. W — ii M. Auchin 10Liesgn.

ä 25 Kr. ö. W. — SOPf.

Kunst, Legenden- und Sagengebilde. Mit 31 Jllustr. IS Bog. Kl.-8.
Eleg. geh. Preis 1 fl. ö. W. — I M 80 Pf.

reich-Ungarn. IV. Jahrgang 1882. 02 Bog. mit circa100.000Adressen.
Gr.-S. Eleg. in Halbleinwdbd. Preis 0 fl. ö. W. — 12 M.

geh. Preis 1 fl. 80 kr. ö. W. — 3 M. 2S Pf.

Mil zweiTaf. 3 Bog. 8. geh. Preis 70 kr. ö. W. — 1 M. 25 Pf.

SÎ Äbbild.̂ 17 Bog! 8^ Eleg" geh. Prê s ^ fl.̂ 05 kr.̂ ö. W. — 3 M.



phoninms. Mit 40 Abbild. I»> Bog. 8. geh.
Preis I fl. 80 kr. ö. W. — 3 M. 25 Ps.

32" Abbttd!^ ? B̂ '"̂ °gel/ ^ ^̂^ " fl.

retischpraktischbehandeltS « og. S.^M't 8 Figû entafeO^Eleĝ ge,
Hrzekchttk, L PopuläresHandbuchder Civil-Bautechnik. Mit 52 in

Elcg. ausg. Preis 1 fl. ö. W. — 1 M. 80 Ps.
flrzelchliti, L . Der Garten-Architekt. Aillcitnngzur flylvollcnAnlage

Tezt gedriicklm̂HolzschNô̂ "3^ M? 25 Ps.

l» deiiTezt gedru-ktenHolzschn. ÜBog. kr. — 2 M.

Gärtner, Gartenbesitzerund Architekten. Mit Jllnstr^ 7 Bog. Eleg.
ausg. Preis 1 fl. 20 kr. ö. W. — 2 M. 25 Pf.

Siegniund . Mit 24 Abbild. 13 Bog 8. Elcg. geh.
Preis 1 fl l>5 kr. ö. W. — 3 Mark.

0 Bog. 8. Eleg. geh Preis 1 fl. 50 Ir. ö. W — 2 M. 70 Ps. geb.
2 fl. 25 kr. ö. W. — 4 Mark.

Mit 85̂ Abbild. I? § ög.̂ . ĝch!̂ Preis g fl/20  k .' ö 4 M.

" schaftlichenStandpunkte. Mit 35 JUustr. 10 Bog. 8^ geh.

Preis 1 fl. 20 u . 0̂ 2 M. 25 Pf.

dieverschiedenenVerhältnisseder Gesellschaft. 13. Ausl. In Umschlag
geh. Preis 60 kr. ö. W. — 1 Mark.

A. Karlleben 's Derlag in Wien , H'cft und Leipzig.



^Fabrikation" Mi" " ô ÄbM^ 27̂ Bog.^El̂ Pergament
Preis 2 fl. 75 kr. ö. W. — 5 Mark.

geh. Preis I fl. 65 kr. — 3 Mark

Mkterk, Adatf^ Preßhefe, Kunstĥse und Backpulver. Ausführliche

Praktischgeschildert. Mit 16 Abbild. 6. geh
Preis I fl. 16 kr ö W. — 2 Mark.

ZSIktner. Arledricki. Die Leisen-Fabrikation. Handbuchfür Praktiker.
Zweiteverbesserteund verm. An,1. I!» erläut. Abbild. 15 Bog 8. geh.

Preis 1 sl. «5 kr. ö. W. — 3 Mark.

geh. ^ " V! 8 " Preis 36 Kr̂ ö.

Praxis dargestellt. Mit 2!» Abbild. 16 Bog. 8. geh
Preis I fl. 65 kr. ö. W. — 3 Mark.

3? Abkuld.̂ ü^ Bog. Ẑ geh Prei? Efl^ 56̂ kr" W. ^ ^ M̂ üÔPfl

Fabrikationder Gegenwart. Mit 123 Abbild, und 2 Das. 38̂ Bog
8. geh. Preis t fl. 66 kr. ö. W. — 8 M. 36 Pf.

EbensounserVerlags -Katalog mit Nachtrag<1863—1882).
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